

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Бадрутдиновой Лилии Рамилевны на тему «Организационно-правовые и экономические аспекты осуществления медицинской реабилитации пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения, в амбулаторных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 — Общественное здоровье и здравоохранение

Среди важнейших неинфекционных заболеваний, имеющих особую медико-социальную значимость, в Российской Федерации особое место занимают болезни системы кровообращения. Стабильный рост заболеваемости, нарастающая тенденция к омоложению лиц с впервые выявленной патологией, ведущие места в структуре инвалидности и смертности среди лиц трудоспособного возраста обуславливают необходимость совершенствования системы медицинской реабилитации на всех этапах её осуществления. При этом чрезвычайно актуальными является поиск и разработка результативных организационных и медицинских технологий осуществления медицинской реабилитации, имеющих высокую экономическую эффективность, что обуславливает актуальность выбранной темы диссертационного исследования Бадрутдиновой Л.Р.

Задачи диссертационного исследования четко сформулированы и соответствуют поставленной цели — предложить мероприятия правового, организационного и экономического характера по осуществлению медицинской реабилитации пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения, в амбулаторных условиях.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в представлении новых данных о своевременной комплексной, непрерывной и динамической медицинской реабилитации, осуществляющаяся в амбулаторных условиях. При анализе своевременности и определения срочности поступления были использованы новые методы прогнозирования необходимых сроков поступления на амбулаторный этап — интеллектуальный анализ данных с целью благоприятного прогноза медицинской реабилитации и возможности возврата пациентов в трудовую жизнь.

Проведена субъективная и объективная оценка медико-социальной характеристики пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения, на основании чего возможно совершенствование планирования организационных мероприятий. Проанализировано мнение специалистов, осуществляющих медицинскую реабилитацию пациентов, перенесших ОНМК, что позволило выявить проблемы её осуществления в

амбулаторных условиях. Автором в работе проведено прогнозирование прямых и косвенных затрат, возникающих в связи с ОНМК.

Важность научно-практической значимости диссертационного исследования Бадрутдиновой Л.Р. обусловлена внедрением её результатов. Составленная в результате исследования медико-социальная характеристика пациентов, перенесших ОНМК, и полученные данные о медицинской активности данной группы пациентов позволили предложить мероприятия организационно-управленческого характера по совершенствованию организации и осуществления медицинской реабилитации в амбулаторных условиях.

Экономическая оценка стоимости медицинской реабилитации в амбулаторных условиях и расчет прямых и косвенных затрат позволили провести расчёт предотвращенного экономического ущерба от ОНМК в связи с осуществлением медицинской реабилитации в амбулаторных условиях.

Материалы диссертационной работы отражены в достаточном количестве публикаций, в т.ч. четыре работы опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК, внедрены в деятельность филиала № 7 Государственного автономного учреждения здравоохранения г. Москвы «Московский научно-практический центр медицинской реабилитации, восстановительной и спортивной медицины Департамента здравоохранения г. Москвы».

Автореферат в полной мере отражает содержание диссертационного исследования и позволяет оценить научную новизну, теоретическую и практическую значимость решения исследуемой проблемы. Цель диссертации достигнута, задачи диссертации успешно решены в ходе исследования. Выводы и практические рекомендации обоснованы и логично вытекают из установленных результатов.

Заключение. Диссертационная работа Бадрутдиновой Л.Р. на тему: «Организационно-правовые и экономические аспекты осуществления медицинской реабилитации пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения, в амбулаторных условиях», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение и выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Манеровой Ольги Александровны, является самостоятельным законченным научно-квалификационным трудом, содержащим научную доказательную базу для решения одной из актуальных задач здравоохранения — по разработке мероприятий правового,

организационного и экономического характера по совершенствованию медицинской реабилитации в амбулаторных условиях пациентам, перенесшим ОНМК.

Диссертационная работа Бадрутдиновой Л.Р. полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (с изменениями и дополнениями от 21.04.2016 года № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Бадрутдинова Лилия Рамилевна – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующая кафедрой экономики и управления
здравоохранением с курсом последипломного
образования ФГБОУ ВО «Астраханский ГМУ»
Минздрава РФ, профессор (14.02.03-
общественное здоровье и здравоохранение)

М.А. Шаповалова Шаповалова Марина Александровна

«__» _____ 2018 г.

ФГБОУ ВО «Астраханский ГМУ» Минздрава России

Адрес: 414000, г. Астрахань, Бакинская, 121

Телефон: +7 (8512) 52-41-43, 89272841663

E-mail: agma@astranet.ru

<http://www.astgmu.ru>

Подписи заверяю:
Учёный секретарь ФГБОУ ВО
«Астраханский государственный
медицинский университет»
Минздрава России,
к.м.н., доцент Кульков В.Н.

